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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην αναφορά του βουλευτή κ. Ι. Μελά

Σχετ.: Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων με αρ. πρωτ. 1943/31.03.2022                                 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, και σε ό,τι αφορά σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 
ενημερώνουμε ότι:

Το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021» συνίσταται  στην  παροχή  κινήτρων  για  παρεμβάσεις  
εξοικονόμησης ενέργειας και ενίσχυσης της ενεργειακής αυτονομίας στον οικιακό κτηριακό 
τομέα,  με στόχο τη μείωση των ενεργειακών αναγκών και της κατανάλωσης συμβατικών 
καυσίμων, στο πλαίσιο της μετάβασης σε ένα «Ενεργειακά Αποδοτικό Σπίτι». 
Η  αναγκαιότητα  ανακαίνισης  του  κτηριακού  τομέα  στην  Ελλάδα  είναι αναμφισβήτητη,  
καθώς έτσι  επιτυγχάνονται  ταυτόχρονα  σημαντικά  ποσοστά εξοικονόμησης  ενέργειας,  
εξοικονόμηση  κόστους  για  τους  πολίτες,  βελτίωση  των καθημερινών συνθηκών 
διαβίωσης και άνεσης  κατά τη χρήση των κτηρίων αυτών.

Το πρόγραμμα προβλέπει επιχορήγηση για παρεμβάσεις αντικατάστασης κουφωμάτων, 
τοποθέτησης θερμομονώσεων, αντικατάστασης ή εγκατάστασης συστημάτων θέρμανσης / 
ψύξης, εγκατάστασης συστημάτων παροχής ζεστού νερού χρήσης (ΖΝΧ) από Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ). Η επιχορήγηση δίνεται, εφόσον επιτευχθεί ο ελάχιστος ενεργειακός 
στόχος που έχει τεθεί και έχουν τηρηθεί οι όροι και προϋποθέσεις του προγράμματος, μία εκ 
των οποίων είναι και η τήρηση της  ισχύουσας εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας.

Δεν υφίσταται κάποια εξαίρεση συμμετοχής στο πρόγραμμα, για τους κατοίκους της νήσου 
Ύδρας. Όμως στα πλαίσια τήρησης των νομοθετικών διατάξεων περί προστασίας 
συγκεκριμένων οικισμών ή κτηρίων, οι ιδιοκτήτες των κατοικιών που θέλουν να υπαχθούν 
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στο πρόγραμμα, πρέπει να διερευνήσουν τους περιορισμούς που ενδεχομένως υφίσταται και 
αφορούν την κατοικία τους καθώς και τις εναλλακτικές λύσεις που υπάρχουν ώστε να την 
αναβαθμίσουν επιτυγχάνοντας τον ενεργειακό στόχο.

Όσον αφορά την απαγόρευση εγκατάστασης ηλιακού θερμοσίφωνα, αναφέρεται ότι για το 
πρόγραμμα αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη και η τοποθέτηση Αντλίας Θερμότητας για την 
παραγωγή ΖΝΧ ή συστήματος θέρμανσης Αντλίας θερμότητας η οποία παρέχει τη δυνατότητα 
παραγωγής ΖΝΧ.

Για τα κουφώματα , αναφέρεται ότι εφόσον υπάρχει απαγόρευση χρήσης των μεταλλικών, 
για το πρόγραμμα αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη η αντικατάστασή τους με ξύλινα κουφώματα 
(τα οποία φέρουν ενεργειακούς θερμομονωτικούς υαλοπίνακες). Περαιτέρω για τα κτήρια 
που προστατεύονται από ειδικές διατάξεις δίνεται η δυνατότητα και εφόσον αυτό είναι 
τεχνικά εφικτό, αντί της ολικής αντικατάστασης των κουφωμάτων, να γίνει αντικατάσταση 
μόνο των υαλοπινάκων με νέους ενεργειακούς θερμομονωτικούς υαλοπίνακες.

Η Προϊσταμένη της Υπηρεσίας

Ιωάννα Νίκου

Εσωτερική Διανομή:

 ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Ενέργειας
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